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ВСТУП 

 

Актуальність. Органічне молоко – продукт особливих властивостей. Це 

один із найкращих продуктів, створений природою. Але лише якісне та 

безпечне для здоров’я людини молоко може бути корисним. Дотримання 

вимог ведення органічного тваринництва мінімізує ризики надходження 

токсичних елементів до сировини. Найбільшу небезпеку в молоці можуть 

спричинити патогенні та умовно патогенні мікроорганізми. Згідно з 

переліком харчових продуктів, розробленим Всесвітньою організацією 

охорони здоров’я (ВООЗ) за рівнем забруднення мікроорганізмами і 

частотою випадків харчових отруєнь, молоко і молочні продукти зараховані 

до першої категорії ризику [1]. 

Основним завданням молочного скотарства є забезпечення населення 

країни високоякісним молоком, яке можна отримати лише від здорових 

корів. Проте цьому перешкоджають різні захворювання корів, і в першу 

чергу, на мастит[5]. 

Мастити це одна з найважливіших проблем молочного скотарства. За 

даними Міжнародної молочної асоціації, щорічно клінічною формою 

маститу хворіє 2 %, а субклінічною формою до 50 % корів. Втрати від 

маститів складаються із зниження молочної продуктивності, санітарної 

якості молока, передчасного вибракування корів, зниження на 2-3 роки 

середньої тривалості продуктивного життя корови, недоотримання на 100 

корів відповідно 2-3 телят, зростання захворюваності і загибелі 

новонароджених телят [29]. 

Субклінічна  форма маститу  є  однією  із  найбільш  розповсюджених  

хвороб,  на частку  якої припадає  за даними різних  авторів від 20 до 80 % 

від  усіх  запальних процесів  молочної  залози [30]. 

Крім економічних збитків, загрозу представляє забруднення молока 

патогенними мікроорганізмами, зміни хімічного складу, фізичних і 

біохімічних властивостей молока, внаслідок чого втрачається харчова 
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цінність, що відбивається на його якості та біологічній безпеці [14].  

Споживання населенням молока від хворих на мастит корів може призвести 

до шлунково-кишкових розладів і навіть до токсикозів[34]. 

На розвиток патологічного процесу у молочній залозі значний вплив 

оказує в першу чергу загальна резистентність організму тварин та 

Імунореактивність імунної системи на біологічні чинники.  

Резистентність організму забезпечується як специфічними, так і 

неспецифічними факторами захисту, а природна (неспецифічна) 

резистентність організму обумовлюється комплексом  клітинних  та  

гуморальних  факторів. Фагоцитоз є головним механізмом природної 

резистентності, а також обов’язковою ланкою індукції і формування 

специфічної імунної відповіді. Однією із основних ланок природного 

клітинного захисту організму є фагоцитарна активність нейтрофільних 

гранулоцитів крові[22]. 

Мета дослідження: з’ясувати показники неспецифічної резистентності 

корів,  хворих на субклінічну форму маститу та зміни імунореактивності при 

клінічних формах. 

Для цього перед нами були поставлені наступнізавдання: 

–  визначити гематологічні показники периферичної крові у здорових і 

хворих на мастит корів; 

– дослідити зміни у лейкоцитарній формулі крові при захворюванні 

вим’я  у корів; 

– визначити показники неспецифічної резистентності у здорових і хворих 

на мастит корів; 

– визначити зміни імунного статусу корів при клінічному маститі; 

– визначити кількість соматичних клітин у здорових і хворих на мастит 

корів. 

Об’єкт дослідження –мастити корів 

Предмет дослідження –соматичні клітини крові, показники клітинної і 

гуморальної ланок імунітету у корів, хворих на мастит. 
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Методи дослідження. При виконанні роботи використовували 

імунологічні та серологічні методи досліджень і статистичний аналіз 

отриманих результатів. 

Наукова новизна.Дістало подальший розвитоквивчення стану клітинної 

і гуморальної ланок імунітету,  секрету молочної залози у корів, хворих на 

різні  форми маститу. 

Практичне значення. Результати дослідження можуть бути 

використані при викладанні дисципліни «Імунологія» та запропоновані до 

затвердження методичних рекомендацій по визначенню показників 

природнього і адаптивного імунітету у хворих на мастит корів.  

Апробація результатів дослідження. За результатами роботи було 

зроблено доповідь на студентській науково-практичній 

конференції(Кам’янець-Подільський, 2019 р.). 

Структура роботи. Дипломна робота складається з розділів: вступ, 

розділ 1 «Огляд літератури», розділ 2 «Матеріал і методики дослідження», 

розділ 3 «Імунобіологічна реактивність організму корів із клінічним  і 

субклінічним запальним процесом молочної залози», висновків, списку 

використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

При оцінці функціонального стану імунної системи корів при клінічному 

і субклінічному перебігу було встановлено: 

1. Зростання кількості лейкоцитів (субклінічній формі перебігу на 2,65 

Г/л, при клінічному – на 3,75 Г/л)  і зниження вмісту загального білку у крові 

хворих тварин порівняно зі здоровими 

2. Кількість еритроцитів  і вміст гемоглобіну у крові хворих корів 

знижується при клінічному перебігу маститу на 7,6% та 5,4% відповідно. 

3. У лейкограмі корів, хворих маститом, встановлено вірогідне 

збільшення абсолютної кількості еозинофілів, паличкоядерних, 

сегментоядерних нейтрофілів, а кількість моноцитів мала тенденцію до 

підвищення.  

4.При субклінічному перебігу маститу бактерицидна активність 

сироватки крові знижується на 13,2 %, лізоцимна активність сироватки крові  

на 10,8 %. При клінічному перебігу маститу бактерицидна активність 

сироватки крові знижується на 21,3 %, лізоцимна активність сироватки крові 

на 15 %. 

5. Встановлено, що вміст Т-лімфоцитів у хворих корів був в 1,5 рази 

нижчий, ніж у клінічно здорових тварин. Менш лабільними виявились 

показники В-ланки імунітету, вміст яких у всіх піддослідних групах корів 

істотно не змінювався 

6. У тварин  з субклінічними формами маститу кількість соматичних 

клітин коливається від 504 тис/см3 до 796 тис/см3, а при клінічній формі їх 

кількість значно зростає і коливається в межах від 862 тис/см3 до 6,926 

млн/см3. 
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